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23. møde
Torsdag den 21. november 2024 kl. 10.00

Dagsorden

1) 3. behandling af lovforslag nr. L 3:
Forslag til lov om supplerende bestemmelser til forordning om be-
skyttelse af geografiske betegnelser for håndværks- og industripro-
dukter.
Af erhvervsministeren (Morten Bødskov).
(Fremsættelse 01.10.2024. 1. behandling 08.10.2024. Betænkning 
14.11.2024. 2. behandling 19.11.2024).

2) 3. behandling af lovforslag nr. L 4:
Forslag til lov om arbejdstid for mobile lønmodtagere på fartøjer på 
indre vandveje.
Af erhvervsministeren (Morten Bødskov).
(Fremsættelse 01.10.2024. 1. behandling 08.10.2024. Betænkning 
14.11.2024. 2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. 
behandling).

3) 3. behandling af lovforslag nr. L 52 A:
Forslag til lov om ændring af lov om assisteret reproduktion i for-
bindelse med behandling, diagnostik og forskning m.v. (Fertilitetsbe-
handling til andet barn).
Af indenrigs- og sundhedsministeren (Sophie Løhde).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

4) 3. behandling af lovforslag nr. L 52 B:
Forslag til lov om ændring af lov om assisteret reproduktion i forbin-
delse med behandling, diagnostik og forskning m.v. (Lovliggørelse 
af partnerægdonation uden sundhedsfaglig begrundelse).
Af indenrigs- og sundhedsministeren (Sophie Løhde).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

5) 3. behandling af lovforslag nr. L 16 A:
Forslag til lov om ændring af lov om social pension og lov om 
Udbetaling Danmark. (Permanent forhøjelse af den supplerende pen-
sionsydelse).
Af beskæftigelsesministeren (Ane Halsboe-Jørgensen).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

6) 3. behandling af lovforslag nr. L 16 B:
Forslag til lov om ændring af barselsudligningsloven. (Forhøjelse af 
bidragssatsen til barselsudligningsordningen).
Af beskæftigelsesministeren (Ane Halsboe-Jørgensen).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

7) 3. behandling af lovforslag nr. L 24 A:
Forslag til lov om ændring af ejendomsskatteloven og lov om 
kommunal indkomstskat og statens afregning af grundskyld og 
dækningsafgift til kommunerne. (Stigningsbegrænsningsordning for 
dækningsafgift af erhvervsejendomme).
Af skatteministeren (Rasmus Stoklund).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

8) 3. behandling af lovforslag nr. L 24 B:
Forslag til lov om ændring af ejendomsskatteloven, ejendomsvurde-
ringsloven, skattekontrolloven og kildeskatteloven. (Justeringer af 
pensionistlåneordningen til betaling af grundskyld og foreløbige be-
skatningsgrundlag i udstykningstilfælde m.v.).
Af skatteministeren (Rasmus Stoklund).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

9) 2. behandling af lovforslag nr. L 51:
Forslag til lov om ændring af lov om midlertidig opholdstilladelse 
til personer, der er fordrevet fra Ukraine. (Forlængelse af opholds-
grundlag efter Ukrainesærloven).
Af udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek).
(Fremsættelse 03.10.2024. 1. behandling 24.10.2024. Betænkning 
19.11.2024).

10) 1. behandling af lovforslag nr. L 84:
Forslag til lov om ændring af lov om miljøbeskyttelse. (Ændring af 
regler om udvidet producentansvar for emballage og engangsplast-
produkter m.v. samt supplerende bestemmelser til batteriforordnin-
gen).
Af miljøministeren (Magnus Heunicke).
(Fremsættelse 07.11.2024).

11) 1. behandling af lovforslag nr. L 83:
Forslag til lov om ændring af universitetsloven og lov om åben 
uddannelse (erhvervsrettet voksenuddannelse) m.v. (Forenklet model 
for udpegning af eksterne bestyrelsesmedlemmer m.v.).
Af uddannelses- og forskningsministeren (Christina Egelund).
(Fremsættelse 06.11.2024).

12) 1. behandling af lovforslag nr. L 96:
Forslag til lov om ændring af museumsloven. (Gennemførelse af en 
museumsreform).
Af kulturministeren (Christina Egelund, fg.).
(Fremsættelse 07.11.2024).

13) 1. behandling af lovforslag nr. L 97:
Forslag til lov om ændring af lov om Kulturministeriets kulturaftaler 
med kommuner m.v. og om regionernes opgaver på kulturområdet, 
museumsloven, lov om musik og forskellige andre love. (Opgave-
bortfald på Kulturministeriets område).
Af kulturministeren (Christina Egelund, fg.).
(Fremsættelse 07.11.2024).
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14) 1. behandling af lovforslag nr. L 98:
Forslag til lov om ændring af lov om musik, folkeoplysningsloven 
og lov om folkehøjskoler. (Styrket gennemsigtighed i tilskudsadmi-
nistrationen m.v.).
Af kulturministeren (Christina Egelund, fg.).
(Fremsættelse 07.11.2024).

15) 1. behandling af lovforslag nr. L 99:
Forslag til lov om ændring af udlændingeloven. (Mulighed for med 
henblik på behandlingen af opholdstilladelser på Færøerne og i 
Grønland at sætte regler om gebyr og registersamkøring i kraft samt 
for at delegere kompetencen til at udstede langtidsvisum til en fær-
øsk myndighed m.v.).
Af udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek).
(Fremsættelse 07.11.2024).

16) 1. behandling af beslutningsforslag nr. B 5:
Forslag til folketingsbeslutning om at fjerne adgangen for nordiske 
statsborgere til at erklære sig til dansk statsborgerskab.
Af Mikkel Bjørn (DF) m.fl.
(Fremsættelse 02.10.2024).

17) 1. behandling af lovforslag nr. L 89:
Forslag til ældrelov.
Af ældreministeren (Mette Kierkgaard).
(Fremsættelse 07.11.2024).

18) 1. behandling af lovforslag nr. L 90:
Forslag til lov om lokalplejehjem.
Af ældreministeren (Mette Kierkgaard).
(Fremsættelse 07.11.2024).

19) 1. behandling af lovforslag nr. L 91:
Forslag til lov om ældretilsyn.
Af ældreministeren (Mette Kierkgaard).
(Fremsættelse 07.11.2024).

20) 1. behandling af lovforslag nr. L 92:
Forslag til lov om ændring af lov om social service, lov om retssik-
kerhed og administration på det sociale område, lov om socialtilsyn 
og forskellige andre love. (Ændringer som følge af ældreloven, lov 
om ældretilsyn og lov om lokalplejehjem).
Af ældreministeren (Mette Kierkgaard).
(Fremsættelse 07.11.2024).

21) 1. behandling af lovforslag nr. L 93:
Forslag til lov om ændring af lov om friplejeboliger og lov om 
almene boliger m.v. (Finansiering af støttede friplejeboliger, forhø-
jelse af årlig bevillingskvote, afhændelse af friplejeboliger, sale and 
lease back-aftaler, forbud mod afvisning af borgere, fastsættelse af 
afregningspriser samt ændringer som følge af ældreloven m.v.).
Af ældreministeren (Mette Kierkgaard).
(Fremsættelse 07.11.2024).

Kl. 09:59

Formanden (Søren Gade):
Mødet er åbnet.

Det første punkt på dagsordenen er:
1) 3. behandling af lovforslag nr. L 3:
Forslag til lov om supplerende bestemmelser til forordning om 
beskyttelse af geografiske betegnelser for håndværks- og indu-
striprodukter.
Af erhvervsministeren (Morten Bødskov).
(Fremsættelse 01.10.2024. 1. behandling 08.10.2024. Betænkning 
14.11.2024. 2. behandling 19.11.2024).

Kl. 10:00

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Der er ikke stillet ændringsforslag.

Ønsker nogen at udtale sig?
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning.

Kl. 10:00

Afstemning

Formanden (Søren Gade):
Der stemmes om lovforslagets endelige vedtagelse. Afstemningen 
starter.

Afstemningen slutter.

For stemte 104 (S, V, DD, SF, LA, M, KF, EL, RV, ALT, Jeppe Søe 
(UFG) og Mike Villa Fonseca (UFG)), imod stemte 4 (DF), hverken 
for eller imod stemte 0.

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til statsministeren.

Det næste punkt på dagsordenen er:
2) 3. behandling af lovforslag nr. L 4:
Forslag til lov om arbejdstid for mobile lønmodtagere på fartø-
jer på indre vandveje.
Af erhvervsministeren (Morten Bødskov).
(Fremsættelse 01.10.2024. 1. behandling 08.10.2024. Betænkning 
14.11.2024. 2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. 
behandling).

Kl. 10:00

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Der er ikke stillet ændringsforslag.

Ønsker nogen at udtale sig?
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning.

Kl. 10:01

Afstemning

Formanden (Søren Gade):
Der stemmes om lovforslagets endelige vedtagelse, og afstemningen 
starter.

Afstemningen slutter.
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For stemte 95 (S, V, SF, LA, M, KF, EL, RV, ALT, Jeppe Søe 
(UFG) og Mike Villa Fonseca (UFG)), imod stemte 13 (DD og DF), 
hverken for eller imod stemte 0.

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til statsministeren.

Det næste punkt på dagsordenen er:
3) 3. behandling af lovforslag nr. L 52 A:
Forslag til lov om ændring af lov om assisteret reproduktion i 
forbindelse med behandling, diagnostik og forskning m.v. (Ferti-
litetsbehandling til andet barn).
Af indenrigs- og sundhedsministeren (Sophie Løhde).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

Kl. 10:01

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Der er ikke stillet ændringsforslag.

Ønsker nogen at udtale sig?
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning.

Kl. 10:01

Afstemning

Formanden (Søren Gade):
Der stemmes om lovforslagets endelige vedtagelse, og afstemningen 
starter.

Afstemningen slutter.

For stemte 109 (S, V, DD, SF, LA, M, KF, EL, RV, DF, ALT, Jeppe 
Søe (UFG) og Mike Villa Fonseca (UFG)), imod stemte 0, hverken 
for eller imod stemte 0.

Forslaget er enstemmigt vedtaget og vil nu blive sendt til statsmini-
steren.

Det næste punkt på dagsordenen er:
4) 3. behandling af lovforslag nr. L 52 B:
Forslag til lov om ændring af lov om assisteret reproduktion i 
forbindelse med behandling, diagnostik og forskning m.v. (Lov-
liggørelse af partnerægdonation uden sundhedsfaglig begrundel-
se).
Af indenrigs- og sundhedsministeren (Sophie Løhde).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

Kl. 10:02

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Der er ikke stillet ændringsforslag.

Ønsker nogen at udtale sig?
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning.

Kl. 10:02

Afstemning

Formanden (Søren Gade):
Der stemmes om lovforslagets endelige vedtagelse, og afstemningen 
starter.

Afstemningen slutter.

For stemte 99 (S, V, DD, SF, LA, M, EL, RV, ALT, Jeppe Søe (UFG) 
og Mike Villa Fonseca (UFG)), imod stemte 6 (KF), hverken for 
eller imod stemte 4 (DF).

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til statsministeren.

Det næste punkt på dagsordenen er:
5) 3. behandling af lovforslag nr. L 16 A:
Forslag til lov om ændring af lov om social pension og lov om 
Udbetaling Danmark. (Permanent forhøjelse af den supplerende 
pensionsydelse).
Af beskæftigelsesministeren (Ane Halsboe-Jørgensen).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

Kl. 10:02

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Der er ikke stillet ændringsforslag.

Ønsker nogen at udtale sig?
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning.

Kl. 10:03

Afstemning

Formanden (Søren Gade):
Der stemmes om lovforslagets endelige vedtagelse, og afstemningen 
starter.

Afstemningen slutter.

For stemte 89 (S, V, DD, SF, M, EL, DF og ALT), imod stemte 
20 (LA, KF, RV, Jeppe Søe (UFG) og Mike Villa Fonseca (UFG)), 
hverken for eller imod stemte 0.

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til statsministeren.
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Det næste punkt på dagsordenen er:
6) 3. behandling af lovforslag nr. L 16 B:
Forslag til lov om ændring af barselsudligningsloven. (Forhøjel-
se af bidragssatsen til barselsudligningsordningen).
Af beskæftigelsesministeren (Ane Halsboe-Jørgensen).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

Kl. 10:03

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Der er ikke stillet ændringsforslag.

Ønsker nogen at udtale sig?
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning.

Kl. 10:03

Afstemning

Formanden (Søren Gade):
Der stemmes om lovforslagets endelige vedtagelse, og afstemningen 
starter.

Afstemningen slutter.

For stemte 109 (S, V, DD, SF, LA, M, KF, EL, RV, DF, ALT, Jeppe 
Søe (UFG) og Mike Villa Fonseca (UFG)), imod stemte 0, hverken 
for eller imod stemte 0.

Lovforslaget er enstemmigt vedtaget og vil nu blive sendt til statsmi-
nisteren.

Det næste punkt på dagsordenen er:
7) 3. behandling af lovforslag nr. L 24 A:
Forslag til lov om ændring af ejendomsskatteloven og lov om 
kommunal indkomstskat og statens afregning af grundskyld og 
dækningsafgift til kommunerne. (Stigningsbegrænsningsordning 
for dækningsafgift af erhvervsejendomme).
Af skatteministeren (Rasmus Stoklund).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

Kl. 10:04

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Der er ikke stillet ændringsforslag.

Ønsker nogen at udtale sig?
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning.

Kl. 10:04

Afstemning

Formanden (Søren Gade):
Der stemmes om lovforslagets endelige vedtagelse. Afstemningen 
starter.

Afstemningen slutter.

For stemte 95 (S, V, DD, LA, M, KF, RV, DF, ALT, Jeppe Søe 
(UFG) og Mike Villa Fonseca (UFG)), imod stemte 14 (SF og EL), 
hverken for eller imod stemte 0.

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til statsministeren

Det næste punkt på dagsordenen er:
8) 3. behandling af lovforslag nr. L 24 B:
Forslag til lov om ændring af ejendomsskatteloven, ejendoms-
vurderingsloven, skattekontrolloven og kildeskatteloven. (Juste-
ringer af pensionistlåneordningen til betaling af grundskyld og 
foreløbige beskatningsgrundlag i udstykningstilfælde m.v.).
Af skatteministeren (Rasmus Stoklund).
(2. behandling 19.11.2024. Lovforslaget optrykt efter 2. behandling).

Kl. 10:04

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Der er ikke stillet ændringsforslag.

Ønsker nogen at udtale sig?
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning.

Kl. 10:05

Afstemning

Formanden (Søren Gade):
Der stemmes om lovforslagets endelige vedtagelse, og afstemningen 
starter.

Afstemningen slutter.

For stemte 109 (S, V, DD, SF, LA, M, KF, EL, RV, DF, ALT, Jeppe 
Søe (UFG) og Mike Villa Fonseca (UFG)), imod stemte 0, hverken 
for eller imod stemte 0.

Lovforslaget er enstemmigt vedtaget og vil nu blive sendt til statsmi-
nisteren.

Det næste punkt på dagsordenen er:
9) 2. behandling af lovforslag nr. L 51:
Forslag til lov om ændring af lov om midlertidig opholdstilladel-
se til personer, der er fordrevet fra Ukraine. (Forlængelse af 
opholdsgrundlag efter Ukrainesærloven).
Af udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek).
(Fremsættelse 03.10.2024. 1. behandling 24.10.2024. Betænkning 
19.11.2024).

Kl. 10:05

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Der er stillet ændringsforslag.

Ønsker nogen at udtale sig?
Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen sluttet, og vi går til 

afstemning.
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Kl. 10:05

Afstemning

Formanden (Søren Gade):
Ønskes afstemning om ændringsforslag nr. 1 og 2, tiltrådt af et 
flertal (udvalget med undtagelse af Siumut)?

De er vedtaget.

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje behandling uden 
fornyet udvalgsbehandling, og hvis ingen gør indsigelse, betragter 
jeg dette som vedtaget.

Det er vedtaget.

Det næste punkt på dagsordenen er:
10) 1. behandling af lovforslag nr. L 84:
Forslag til lov om ændring af lov om miljøbeskyttelse. (Ændring 
af regler om udvidet producentansvar for emballage og engangs-
plastprodukter m.v. samt supplerende bestemmelser til batteri-
forordningen).
Af miljøministeren (Magnus Heunicke).
(Fremsættelse 07.11.2024).

Kl. 10:06

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Forhandlingen er åbnet, og den første ordfører, jeg byder 
velkommen til, er hr. Thomas Monberg fra Socialdemokratiet.

Kl. 10:07

(Ordfører)
Thomas Monberg (S):
Tak, formand. Kære formand og kære kolleger. Som miljøordfører 
for Socialdemokratiet har jeg i dag den ære at præsentere dette 
lovforslag om ændring af lov om miljøbeskyttelse, som bl.a. omfat-
ter udvidet producentansvar for emballage og engangsplastprodukter 
samt implementering af EU's nye batteriforordning.

Med dette lovforslag tager vi endnu et skridt mod at fremme en 
cirkulær økonomi og styrke Danmarks grønne omstilling, hvor vi 
passer bedre på naturressourcerne ved at bruge dem igen og igen. 
Vi bygger videre på det arbejde, der allerede er gjort, for at sikre 
en langt bedre genanvendelse af naturens begrænsede ressourcer, og 
vi sikrer, at producenterne får et klart ansvar for de produkter, de 
bringer på markedet, også når de er blevet til affald.

Det handler om cirkulær økonomi og producentansvar, og forsla-
get her lægger op til at skabe en mere ansvarlig affaldshåndtering 
ved at styrke producenternes rolle i håndteringen af emballage- og 
plastaffald. Konkret betyder det, at producenter skal tage ansvar for 
indsamling, transport og behandling af affaldet. De får hermed et 
økonomisk incitament til at reducere materialeforbrug og designe 
produkter, der lettere kan genanvendes. Denne omstilling vil sikre 
en højere genanvendelse og reducere miljøbelastningen fra engangs-
plast og emballageaffald.

For borgerne betyder det, at kommunerne fortsat vil indsamle 
affald, men ansvaret for den videre behandling overgår til producen-
terne, som skal samarbejde gennem kollektive ordninger.

Implementeringen af EU's batteriforordning er en anden central 
del af det her lovforslag. Det handler om batterier og akkumulatorer. 
Vi tilpasser de danske regler til den nye EU-batteriforordning, der 

fastsætter ambitiøse krav for indsamling, genanvendelse og ansvarlig 
håndtering. Med dette sikrer vi, at Danmark fortsat er blandt de 
førende i Europa, når det gælder bæredygtig håndtering af batterier.

Vi er bevidste om, at disse ændringer kræver tid og ressourcer 
at implementere. Derfor foreslår vi en indfasningsperiode på 9 må-
neder, som giver kommuner, virksomheder og øvrige aktører tid til 
at forberede sig på de nye krav.

Miljøet skal være vinderen, for plastik i naturen og ineffektiv 
ressourceudnyttelse er udfordringer, vi ikke kan ignorere. Alt for 
meget plastik ender i naturen, hvor det gør skade på både dyr og 
natur, og alt for mange af naturens begrænsede ressourcer går hvert 
år til spilde. Vi må derfor ikke undervurdere betydningen af disse 
tiltag.

Ved at styrke producentansvaret sikrer vi, at producenterne bidra-
ger til oprydning, oplysning og bedre genanvendelse til gavn for 
både miljøet og samfundet. På den måde tager vi ansvar for de res-
sourcer, vi bruger, og de produkter, vi skaber. Vi sikrer et Danmark, 
hvor vi beskytter miljøet og styrker arbejdet for en grønnere fremtid. 
Jeg vil derfor på Socialdemokratiets vegne opfordre alle til at støtte 
dette lovforslag og tage del i at styrke omstillingen af vores samfund 
til en mere cirkulær økonomi med bedre beskyttelse af miljøet.

Tak for ordet.
Kl. 10:11

Formanden (Søren Gade):
Tak for det. Der er ingen korte bemærkninger, så vi siger tak til hr. 
Thomas Monberg fra Socialdemokratiet. Jeg byder nu velkommen til 
hr. Erling Bonnesen fra Venstre.

Kl. 10:11

(Ordfører)
Erling Bonnesen (V):
Mange tak for det. Det handler om øget genbrug og videreudvikling 
af emballage m.v. med henblik på bedre ressourceudnyttelse. Det er 
en dagsorden, der har været arbejdet med længe, og næste skridt på 
området er udvidet producentansvar, som vi allerede har hørt om. 
Lovforslaget har til formål at ændre gældende regler for udvidede 
producentansvarsordninger for emballage og visse engangsproduk-
ter, og formålet er at fremme en cirkulær økonomi ved at give produ-
center ansvar for deres produkter, også efter at det er blevet til affald. 
Når producenter også har ansvar for væsentlige dele af affaldsfasen, 
behandlingen af affaldet og at afholde omkostningerne hertil, får de 
et økonomisk incitament til at reducere materialeforbruget og til at 
designe produkter og emballage, der i øget omfang kan genbruges og 
genanvendes.

Vi skal videre med den grønne omstilling i den takt, som ny 
teknologi og nye løsninger gør det muligt. Derfor skal vi også have 
løbende nytænkning og videreudvikling, og lovforslaget er søgt ud-
arbejdet i et bredere samarbejde også med involverede parter. Der 
bliver også i fremtiden stor brug for evalueringer og stor brug for 
løsninger på de udfordringer, som måtte opstå. Derfor kommer der 
også en vigtig udvalgsbehandling, og der kommer en vigtig opfølg-
ning også med evalueringer, sådan at de praktiske ting kan gå i hak. 
Derfor er der også indlagt en indfasningsperiode på nogle måneder.

Derfor kan vi sige det kort: Det er på med jahatten og en kon-
struktiv tilgang til, at det skal lykkes. Jeg tænker, at vi alle er for 
optimal ressourceudnyttelse, og derfor støtter Venstre selvfølgelig 
også lovforslaget.

Kl. 10:13

Formanden (Søren Gade):
Tak for det. Der er ingen korte bemærkninger, så vi siger tak til 
Erling Bonnesen fra Venstre. Jeg byder nu velkommen til hr. Kim 
Edberg Andersen fra Danmarksdemokraterne.
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Kl. 10:13

(Ordfører)
Kim Edberg Andersen (DD):
Tak. Jeg skal være den, der finder hårene i suppen, så det gør jeg. 
Danmarksdemokraterne kommer simpelt hen til at stemme imod 
forslaget, ikke fordi vi er imod miljø eller sortering eller grøn omstil-
ling, men fordi det her er et 315 siders langt lovforslag med over 
30 forskellige lovændringer. Høringssvarene bærer præg af, at de 
forskellige ændringer stikker sådan lidt i hver sin retning, og derfor 
mener vi, det simpelt hen er svært at vurdere, hvorvidt man skal 
stemme for eller imod.

På det sådan helt lavpraktiske faglige plan medfører lovforslaget 
en større mængde bureaukrati for vores producenter. Det vil give 
dem en efterregning på ca. 1,5 mia. kr. allerede i 2025, og i Dan-
marksdemokraterne tror vi simpelt hen på, at virksomhederne selv 
kan administrere den her emballagehåndtering. Samtidig forholder 
en del af de mange forslag, som vi så skal stemme for og behandler 
i dag, sig til en politisk aftale, som er indgået den 30. august 2022. 
Om den forklarer høringssvarene, at lovforslaget på en række bety-
delige områder afviger fra den politiske aftale, hvilket vi anser som 
problematisk.

Når jeg så er færdig med at finde hårene i suppen, vil jeg jo 
godt sige, at der er rigtig mange gode ting i det her – rigtig mange 
gode ting – og så ville det jo klæde ministeren at skille de her ting 
ad i de individuelle ting. Jeg har god tid, og jeg vil også gerne 
arbejde lidt sent om aftenen. Lad os nu få delt tingene op og få dem 
gennemarbejdet i stedet for at få dem puttet sammen i et lovforslag, 
hvor der er nogle, der måske ikke er med en aftale, som så bagefter 
bliver bundet på, at de, hvis de synes, vi skal have fundet en løsning, 
så vi f.eks. ikke smider batterier i naturen, skal stemme for 315 sider 
om 30 lovændringer på én gang.

Jeg synes, det er noget sjusk, og det gør, at vi får en dum 
situation, hvor et parti som Danmarksdemokraterne, der om nogen 
ved, hvordan det er vigtigt at passe på naturen, bliver stillet i en 
situation, hvor vi bliver nødt til at sige nej, fordi det her ikke kan 
blive arbejdet igennem på en ordentlig måde. Jeg tror, at mange af 
min kollegaer i dag, som kommer op og roser det her, og som sikkert 
nok stemmer for, faktisk vil dele det, jeg siger nu: Lad os nu dele 
tingene op. Lad os lade være med at klappe os selv på ryggen over, 
at vi kun har stået her og én gang og lavet én lovforslagstale, fordi vi 
har samlet 400 lovforslag i et forslag. Vi får løn for at være her – vi 
skal nok hjælpe ministeren med at dele det her op.

Så er der i hvert fald det der helt lavpraktiske, at når man sætter 
et lovforslag sammen, som indeholder gamle aftaler og nye forslag, 
risikerer man – om end på sigt – at nogle, selv om de er blevet 
smidt ud af en aftale tidligere, bliver tvunget til at stemme for. Det 
er ikke i orden. Det er simpelt hen ikke i orden over for os som 
parlamentarikere. Jeg synes ikke, at det her kan blive til andet, end 
at vi deler lovforslaget op i udvalgsbehandlingen. Der er også ting, 
som er foreslået i lovforslaget, som vi allerede nu ved at vi skal have 
ændret på, fordi det ingen mening giver. Lad os dele det op, lad os få 
det gjort, og lad os stemme nogle flere gange. Når vi så kommer til 
at stemme om det, kan det faktisk være, at Danmarksdemokraterne 
kommer til at stemme for noget af det. Indtil videre, fordi vi synes, 
den måde, det er fremlagt på, er problematisk, kommer Danmarksde-
mokraterne til at stemme imod.

Kl. 10:16

Formanden (Søren Gade):
Tak for det. Der er ingen korte bemærkninger, så vi siger tak til 
hr. Kim Edberg Andersen fra Danmarksdemokraterne. Jeg byder nu 
velkommen til fru Marianne Bigum fra Socialistisk Folkeparti.

Kl. 10:16

(Ordfører)
Marianne Bigum (SF):
Mange tak. Vi står i dag med et lovforslag, som kommer til at dreje 
på nogle af de helt store tandhjul, når det kommer til den måde, 
hvorpå vi organiserer og går til vores udfordringer med forurening 
fra vores materialer. Hver dansker har et årligt forbrug på 188 kg 
emballage. Det, vi skal kigge på i dag, står på skuldrene af mere 
end 10 års arbejde i EU i forhold til udvidet producentansvar, hvor 
producenterne i højere grad får ansvaret for at sikre, at den her 
emballage kan genanvendes, og at den bliver genanvendt, og ikke 
mindst, at den kan genbruges. Det vil sige, at vi stopper det her med 
engangsemballager og engangsprodukter. I forhold til visse produk-
ter vil der også med det her lovforslag være et ansvar for erhvervsli-
vet, sådan at de også skal være med til at betale for oprydningen.

Jeg tror, at vi alle sammen kender til affald i naturen og i bybille-
det og er trætte af, at vi fylder vores skraldespande med en masse 
emballage, som kunne have været undgået. Og vi er endnu mere 
trætte af historier om, at når det her affald, vi har sorteret, bliver 
indsamlet, så bliver det ikke genanvendt ordentligt. Danmark er et 
af de lande, som har det højeste ressourceforbrug. Kun 4 pct. af 
Danmark er cirkulært. Rigtig meget af den emballage, som vi bruger, 
kan simpelt hen ikke blive genanvendt eller bliver det i hvert fald 
ikke, og det er ikke, fordi kommunerne, da de indsamlede det, har 
haft et ønske om at smide det på en strand et eller andet sted. 
Det er ofte, fordi den her emballage simpelt hen er blevet designet 
på en måde, så den ikke kan genanvendes, eller fordi det ikke er 
økonomisk fornuftigt at genanvende den, eller fordi vi ikke har haft 
anlæg, der kan genanvende den.

Det er simpelt hen et meget uoverskueligt og kompliceret områ-
de, og derfor rækker det også ind over mange ting. Men det er ikke 
kommet pludseligt, at vi står med den her opgave og med det er lov-
forslag. Når vi i højere grad siger til producenterne og erhvervslivet, 
at de har et ansvar for på de produkter, de sætter på markedet, så 
beder vi dem om at sørge for, at de, ved at vi giver dem det ansvar 
og det økonomiske incitament, får designet emballagen på en måde, 
så vi får mindst muligt af den, og så den også kan genanvendes på en 
måde, som er økonomisk fornuftig. Så stopper de med lave tingene i 
mærkelige farver og i forskellige mærkelige typer af materiale, men 
gør det på en måde, så det nemt kan genanvendes.

Ved at give dem det her ansvar giver vi dem også ansvaret at 
sikre, at der er anlæg, der kan genanvende det her, og der ligger et 
kæmpe erhvervspotentiale i EU i den her sektor. Der ligger erhvervs-
potentiale i ikke bare at genanvende det, men også i at få genanvendt 
det til nogle materialer, så virksomhederne i Europa kan få nogle 
råvarer, de kan bruge i deres virksomheder, sådan at vi i højere 
grad ikke er afhængige af materialer uden for EU. Det er godt for 
forsyningssikkerheden, det er godt for miljøet, og det er godt for 
klimaet.

I det her ligger der også intentionen om, at virksomheder i højere 
grad skal tænke i nye forretningsmodeller, sådan at det ikke bare 
handler om at lave en emballage og så ser man den ikke mere, men 
at man i højere grad tænker: Måske kan vi lave noget, hvor vi kan 
lave genbrug, hvor vi kan genpåfylde, og hvor vi sikrer os, at tingene 
kan komme tilbage og blive brugt. Verdensmål nr. 12 er som sagt 
der, hvor Danmark står rigtig, rigtig dårligt, og derfor glæder det mig 
også, at vi i dag står og behandler et lovforslag, som i højere grad 
adresserer netop det her verdensmål, hvor Danmark er bagud.

Jeg startede med at sige, at vi står og skal dreje et stort tandhjul, 
og det kommer vi til, for det er en kæmpe forandring i den måde, vi 
har gjort det på. Derfor har det også taget tid at lande der, hvor vi 
er i dag. Vi har været vant til, at kommunerne stod for det; nu er det 
producenterne, der skal stå for det, altså for noget af det, men ikke 
det hele. Og der er blevet lagt rigtig mange kræfter igennem mange 
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år i at prøve at tale sig til rette og at finde en model, og det, jeg 
hører nu, er, at vi har en god model. Men vi har også super travlt, 
for vi vedtager også nogle kollektive ordninger i forhold til et ansvar 
til producenterne for at sørge for, at det her bliver samlet ind, og 
i forhold til at producenterne betaler deres del og at der er det her 
incitament ude i erhvervslivet til at gøre det rigtige.

Man har svært ved at få erhvervslivet til at tilslutte sig det her, og 
der er en reel bekymring for, at der kommer til at være nogle virk-
somheder, som tager deres ansvar på sig, mens alle andre fortsætter 
som før og efterlader regningen. Der er en forventning om, at der 
burde være 15-20.000 medlemmer af de her kollektive ordninger, 
men indtil videre er det kun 5.600, som er tilmeldt. Jeg synes også, 
at vi med det her lovforslag har en forpligtelse her i Folketinget og 
sammen med regeringen til at hjælpe med de kollektive ordninger 
og med at sikre, at de her virksomheder bliver tilmeldt, sådan at vi 
netop får det skub for forandring ude i erhvervslivet, som vi burde 
have. Tak.

Kl. 10:21

Formanden (Søren Gade):
Tak for det. Der er ingen korte bemærkninger, så vi siger tak 
til fru Marianne Bigum fra Socialistisk Folkeparti. Jeg byder nu 
velkommen til fru Pernille Vermund fra Liberal Alliance.

Kl. 10:21

(Ordfører)
Pernille Vermund (LA):
Tak for det. Som det er nævnt før, er det her jo en delvis udmøntning 
af en aftale, som er indgået i 2022, og som Liberal Alliance ikke 
dengang var en del af. Når vi ikke var en del af det, er det ikke, 
fordi vi er imod udvidet producentansvar. Det er heller ikke, fordi 
vi ikke synes, at det er fuldstændig afgørende, at vi får sorteret 
vores restprodukter og vores affald bedre og også bliver bedre til at 
genanvende det.

Men der ligger i det her forslag, ligesom der lå i aftalen, jo en 
reel risiko for, at vi får skabt nogle systemer, som ikke fungerer, 
og som er bureaukratiske. Vi kan se det på vores affaldshåndterings-
system. Der lovede vi, at det skulle blive billigere. Det er det mig 
bekendt ikke blevet. Der er også stadig rigtig mange danskere, som 
smider utrolig mange ting i restaffald, og så står der nogle tomme el-
ler halvtomme bøtter til plast og metal osv., som ikke bliver fyldt op. 
Så der er jo i det her forslag en risiko for, at man ude i de første led 
ikke får sorteret godt nok, og at det affald, som så skal genanvendes, 
ikke er tilstrækkelig godt sorteret. Og der er så også en risiko for, at 
vi får skabt et system, som er unødvendigt bureaukratisk.

Når det er sagt, tænker jeg, at det jo er noget, vi må tage under-
vejs. Vi må prøve at følge op på, om vi har skabt noget, som ikke 
virker efter hensigten. Jeg synes bare, at det er vigtigt her at sige, 
at det for os er nogle advarselslamper, der lyser, og noget, som vi 
kommer til at holde øje med, når vi ellers kommer i gang med det 
her, og det håber jeg selvfølgelig også at andre partier i Folketinget 
vil. Liberal Alliance er glade for, at vi sætter så meget fokus på miljø 
og på at sikre, at kommende generationer får lov til at leve i et land, 
en natur og nogle omgivelser, som forhåbentlig er bedre end det, vi 
selv er givet i arv.

Vi stemmer ja til lovforslaget.
Kl. 10:23

Formanden (Søren Gade):
Tak for det. Der er ingen korte bemærkninger. Vi siger tak til fru 
Pernille Vermund fra Liberal Alliance. Nej, der var en enkelt kort 
bemærkning. Fru Marianne Bigum, Socialistisk Folkeparti. Værsgo.

Kl. 10:23

Marianne Bigum (SF):
Mange tak, og tak til ordføreren for talen. Jeg er helt enig i, at vi 
ikke skal lave noget, som er unødvendigt bureaukratisk og gør, at 
vi ikke ender der, hvor vi gerne vil hen, altså der, hvor vi har vores 
politiske sigte. Jeg blev en smule i tvivl om, hvordan ordføreren 
egentlig stiller sig til konceptet omkring producentansvar. Var det 
der, ordføreren så en udfordring, eller er det måden, vi implemente-
rer det på?

Kl. 10:24

Formanden (Søren Gade):
Ordføreren.

Kl. 10:24

Pernille Vermund (LA):
Nej, det er egentlig mere måden, vi implementerer det på, for produ-
centerne har jo ret godt styr på, hvad det er for produkter, de har, 
når de laver emballage, altså hvad det er for emballage, man har 
omkring det enkelte produkt, når det bliver sampakket, og når det 
bliver stillet ud i forretningerne og andre steder. Så det er jeg sådan 
set ikke så bekymret for. Det findes der jo relativt enkle systemer 
for. Jeg er ikke bange for, at producenterne gør det svært for sig selv. 
Jeg er bange for, at den lovgivning, vi laver, bliver bureaukratisk, 
og jeg kan også være bekymret for, som jeg sagde, at der ikke 
bliver sorteret godt nok, fordi vi har et affaldshåndteringssystem, 
som jo mere har en opdragende effekt end sådan en rigtig effekt, 
altså teknologisk set.

Hvis man nu gjorde det her forfra, ville man måske sige: Nu sør-
ger vi for, at alting ryger samme sted hen, og så er det robotter, der 
sorterer det hele, fordi der så er en langt mindre grad af fejlsortering. 
Hvis ikke man ude hos f.eks. forbrugerne sorterer tilstrækkelig godt 
og alt bare ryger i restaffald, er vi jo lige vidt.

Kl. 10:25

Formanden (Søren Gade):
Fru Marianne Bigum.

Kl. 10:25

Marianne Bigum (SF):
Jeg vil sige, at jeg er fuldstændig enig i vigtigheden af, at forbruger-
ne kildesorterer. Fagligt er det faktisk også det bedste i forhold til at 
få en ordentlig kvalitet i det, vi udsorterer. Man kan godt få robotter 
til at sortere det bagefter, men kvaliteten bliver dårligere. Det bliver 
på et niveau, hvor dansk erhvervsliv tænker at de kun bruge det til 
det, der hedder downcycling, og ikke til det, de gerne vil, nemlig 
højkvalitetsprodukter.

Kl. 10:25

Formanden (Søren Gade):
Ordføreren.

Kl. 10:25

Pernille Vermund (LA):
Ja, men alt afhænger jo af, hvor meget der bliver sorteret i første 
led. For hvis jeg eller andre smider – det gør jeg så ikke – alt 
affald i restaffald, er der jo ikke noget af det, der går videre til de 
beholdere, som er til genbrugsaffald. Det er jo deri, problemet ligger. 
Det handler om, om vi som forbrugere er gode nok til at sortere, og 
der må man bare sige, at når man ser ud over det danske land, er der 
rigtig mange beholdere til plastaffald og metalaffald, som ikke bliver 
fyldt op, og det er nok, fordi mange af os smider det i den forkerte 
beholder.
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Kl. 10:26

Formanden (Søren Gade):
Nu er der ikke flere korte bemærkninger, så vi siger tak til fru 
Pernille Vermund fra Liberal Alliance. Jeg byder nu velkommen til 
hr. Henrik Frandsen fra Moderaterne.

Kl. 10:26

(Ordfører)
Henrik Frandsen (M):
Tak for ordet, formand. Vi behandler i dag en lov om udvidet pro-
ducentansvar, og i virkeligheden er det en lov, som har et eneste 
formål, og det er at nedbringe affaldsmængderne i Danmark og 
sikre, at vi får genanvendt så meget som muligt på den bedst mulige 
måde.

Det gør man ved at give producenterne ansvaret for at bortskaffe 
emballage, opsamle emballage og genanvende det. Det er stadig 
væk kommunerne, der skal indsamle, men det er producenterne, der 
herefter får ansvaret for at genanvende det. Og det gør man også, 
ved at de skal indgå i nogle kollektive ordninger.

Vi har alle sammen en stor interesse i, at den cirkulære økonomi 
kommer i gang så hurtigt som muligt, og at så mange ting som 
muligt kommer ind i den. Men vi har til gengæld også en interesse 
i, at affaldsmængderne, som kommer ind i den cirkulære økonomi, 
bliver reduceret mest muligt.

Det er der nogle klare incitamenter til i den lovgivning, vi har at 
gøre med her. Indpakningerne skal være mindre, de skal være mere 
enkle, de skal være nemmere at skille ad, og der skal ikke være 
flere forskellige fraktioner, som er blandet sammen i et produkt. Jeg 
kunne sagtens komme med et eksempel, men det vil jeg ikke gøre. 
Men det skal være nemt at genanvende, fordi det er billigere, og 
dermed er der et incitament i den her lovgivning til det.

Jeg vil bare slutte af med at sige, at Moderaterne støtter lovforsla-
get.

Kl. 10:28

Formanden (Søren Gade):
Tak for det. Der er ingen korte bemærkninger, så vi siger tak til hr. 
Henrik Frandsen fra Moderaterne. Jeg byder nu velkommen til hr. 
Rasmus Jarlov fra Det Konservative Folkeparti.

Kl. 10:28

(Ordfører)
Rasmus Jarlov (KF):
Undskyld min stemme, vil jeg lige starte med at sige. Vi står her 
nu igen med et lovforslag, som folketingsmedlemmerne ikke forstår, 
men alligevel stemmer igennem. Ordførerne for regeringspartierne 
har været oppe og holde nogle taler, som de har fået skrevet af 
ministeriet, og som de så har læst op. Ordførerne fra oppositionen 
holdt ret korte taler, og på trods af at det er et ekstremt omfattende 
lovforslag på over 300 sider med virkelig mange elementer i sig, 
har der næsten ikke været nogen spørgsmål, for det kræver, at man 
forstår det, man taler om, før man kan stille gode spørgsmål. Og 
det er der ikke ret mange af os der gør, og derfor kommer der ikke 
nogen spørgsmål.

Vi aner ikke, hvad det er, vi siger ja til, for at være helt ærlig. 
Ligesom det er gået med andre store lovændringer, vil det formentlig 
gå sådan, at vi skaber et bureaukrati, som vi ikke forstår, og som 
vi derfor heller ikke vil være i stand til at tøjle, og som vi ikke vil 
kunne udfordre. Når de kommer og siger, at de har brug for nogle 
flere ressourcer, vil vi være nødt til at sige ja, for vi forstår det ikke 
godt nok til, at vi kan sige nej. Derfor kommer bureaukratiet til at 
vokse og vokse, og om nogle år står vi med en hel masse problemer. 
Der vil komme et hav af klager fra alle mulige interessenter, og vi 
vil forsøge at svare dem høfligt og venligt, men vi vil have svært ved 

rigtig at udfordre det system, som bliver sat i gang, simpelt hen fordi 
vi her i Folketinget er totalt overmatchet.

Lovforslag på 315 sider skal behandles som en lille sideopgave 
ved siden af, at vi alle sammen skal håndtere alle mulige andre ting 
– krig i Ukraine, finanslovsforhandlinger, trepartsaftale og alt muligt 
andet, bare lige for at tage de ordførerskaber, som jeg selv sidder 
med, og andre sidder med nogle andre ting. Vi har simpelt hen ikke 
tiden til at komme godt nok ned i det, til at være det kvalitetsstem-
pel, som Folketinget burde være, til at forstå den lovgivning, som vi 
stemmer igennem, godt nok til, at det rigtig er ansvarligt.

Men vi stemmer ja alligevel, og det gør vores parti også. Det 
gør vi, fordi vi synes, at det i mange situationer er skrevet på en 
måde, hvor det er svært at sige nej. I det her lovforslag står der 
egentlig ikke ret meget. Når man læser det hele igennem, står der 
primært hele vejen ned igennem lovteksten, at vi giver miljøministe-
ren bemyndigelse til at fastsætte nogle regler. Det er jo sådan set 
egentlig umiddelbart rimelig svært at være imod. Hvis man kigger 
på selve lovteksten, som er det, vi stemmer om, er der faktisk ikke 
ret meget indhold i det, men der ligger selvfølgelig en lang række 
planer bagved, som vi ikke rigtig kan gennemskue.

Jeg synes, det er en svær situation, Folketinget er i, fordi vi 
er så ressourcemæssigt overmatchet, fordi lovmøllen kører i så eks-
tremt højt et tempo, at os, der sidder herinde og skulle være kvali-
tetsstemplet og skulle være dem, der skulle forstå tingene og blive 
overbevist om dem, før vi stemte ja til dem, meget ofte er sat af. Det 
er vi også med det lovforslag her. Tak for ordet.

Kl. 10:31

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:31

Erling Bonnesen (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:32

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:32

Rasmus Jarlov (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:33

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:33

Erling Bonnesen (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:34

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:34

Rasmus Jarlov (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:34

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:34

Peter Kofod (DF):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 10:36

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:36

Rasmus Jarlov (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:37

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:37

Peter Kofod (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:37

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:37

Rasmus Jarlov (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:37

Formanden (Søren Gade):
Den næste korte bemærkning er fra fru Marianne Bigum, Sociali-
stisk Folkeparti. Værsgo.

Kl. 10:37

Marianne Bigum (SF):
Mange tak. Jeg kan godt forstå frustrationen i at stå og ikke vide, 
hvad der er tale om i et kompliceret lovforslag. Jeg har empati nok 
til at forstå, at det ikke er en særlig fed situation at stå i.

Jeg vil sige, at jeg undrer mig en lille smule over beskyldninger-
ne om, at vi andre ikke udnytter vores taletid. Nu kan jeg jo egentlig 
kun tale for mig selv, og jeg brugte stort set min, og jeg vil mene, at 
jeg har styr på det her lovforslag.

Jeg er også med på en diskussion af, hvordan Folketinget i det 
hele taget kan matche regeringen i de her sager, så vi får nogle 
ordentlige behandlinger. Det er et reelt problem, og der er jeg helt 
med på, at vi skal snakke om, hvordan vi kan få flere ressourcer til 
Folketinget, til folketingsmedlemmernes arbejde.

Men jeg er ked af beskyldningerne om, at jeg skulle stå her i dag 
og holde en tale om noget, jeg ikke ved noget om, for jeg synes 
nu, at jeg har gjort mig umage med at sætte mig ind i det, og jeg 
har også deltaget i flere tekniske gennemgange på det her område 
gennem de seneste 2 år.

Kl. 10:38

Formanden (Søren Gade):
Ordføreren.

Kl. 10:38

Rasmus Jarlov (KF):
Det synes jeg også skinnede igennem i SF's ordførers tale, altså at 
ordføreren her umiddelbart virker til at være den ordfører, der har 
bedst styr på det her lovforslag. Jeg har stor respekt for det.

Det kan være lidt forskelligt sådan fra gang til gang. Altså, der 
er jo nogle sager, som man som ordfører graver sig meget dybt 
ned i. Jeg har f.eks. gravet mig enormt dybt ned i køb af kampfly. 
Det er sådan lidt forskelligt, alt efter hvor man har sin interesse 
og sine kompetencer, hvor man kan lægge sin tid, og hvor mange 
ordførerskaber man i øvrigt har, og alt muligt, ikke?

Så nogle gange er der jo nogle ordførere, som graver sig rigtig 
dybt ned i sagen, og det har formentlig været tilfældet her – det 
synes jeg det virker som om – for SF's ordfører. Det har jeg en 
kæmpestor respekt for. Det kommer så bare med den pris, at der så 
formentlig er andre lovforslag, som SF's ordfører ikke har været i 
stand til at sætte sig lige så meget ind i. Det skal jeg ikke kunne sige, 
men sådan vil jeg tro det er, for tiden er begrænset, desværre, for os 
alle sammen.

Samlet set bærer debatten her præg af, at det er en række ordfø-
rere, som har et ganske overfladisk kendskab til de her 315 siders 
lovgivning, som vi kommer til at stemme igennem.

Kl. 10:40

Formanden (Søren Gade):
Spørgeren.

Kl. 10:40

Marianne Bigum (SF):
Tak. Så vil jeg bare sige i forhold til løsninger, og hvad vi gør ud – 
over ekstra ressourcer til Folketinget – at vi jo er aftalepartnere i den 
her aftale, som vi udmønter i dag. Og jeg tager altid gerne en snak, 
så vi i oppositionspartierne kan koordinere de forskellige aftaler, så 
vi bedre kan pulje vores kræfter.

Kl. 10:40

Formanden (Søren Gade):
Ordføreren.

Kl. 10:40

Rasmus Jarlov (KF):
Tak for det.

Kl. 10:40

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:40

Thomas Monberg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:41

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:41

Rasmus Jarlov (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:42

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:42

Thomas Monberg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:43

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:43

Rasmus Jarlov (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:43

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 10:43

Pernille Vermund (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:45

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:45

Rasmus Jarlov (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:46

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:46

Pernille Vermund (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:47

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:47

Rasmus Jarlov (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:47

Formanden (Søren Gade):
Tak for det. Der er ikke flere korte bemærkninger, så vi siger tak 
til hr. Rasmus Jarlov fra Det Konservative Folkeparti. Jeg byder nu 
velkommen til fru Leila Stockmarr fra Enhedslisten.

Kl. 10:47

(Ordfører)
Leila Stockmarr (EL):
Hej, og tak for ordet. Det er jo lidt specielt at komme ind i den 
her debat som spritny miljøordfører. Jeg har også noteret mig, at 
det var et meget langt lovforslag specielt som ny at skulle sætte sig 
ind i. Så jeg har selvfølgelig også talt med vores dygtige faglige 
medarbejdere i partiet. Og jeg må så også sige om den her debat, at 
det, jeg hører, er, at der har været en meget grundig proces i udvalget 
og i forhold til ministeriet, og så sent som i går var der en meget 
oplysende teknisk gennemgang. Så den tale, jeg vil holde nu, er ikke 
en tale, der er skrevet af ministeriet; det er en, der er skrevet på et 
oplyst grundlag.

Vi danskere er rigtig gode til at sortere vores affald. Hvert år 
sorterer vi 66.000 t plastikaffald. Størstedelen er emballage fra føde-
varer. Desværre ender en stor del af plastikken alligevel i forbræn-
dingsanlæggene, fordi kvaliteten af det er for dårligt til, at det kan 
genanvendes i nye produkter. Det er et stort problem, fordi plast er 
en del af den fossile økonomi. Det produceres af olie, og hver gang 
man producerer 1 kg helt ny plastik, udledes der 2,3 kg gram CO2 til 
atmosfæren. Derfor er løsningen at stille krav til producenterne om 
at tage ansvar for deres emballage, så den nemmere kan genbruges 
eller genanvendes.

Vi så fra Enhedslisten helst, at der blev stillet meget højere krav 
til genbrug, at man udvidede pantsystemet med langt flere typer af 
produkter, og at de emballagetyper, som ikke nemt kan anvendes, 
helt blev forbudt. For vi har i Danmark et overtræk på jordens res-
sourcer, der er så stort, at der ville være brug for mere end tre jord-
kloder, hvis alle levede som danskerne. Der er brug for, at vi tager 
et meget større skridt i retning af en cirkulær økonomi. Så langt går 
det her lovforslag desværre ikke, men det er et skridt i den rigtige 

retning, at producenterne nu gennem gebyrer får et incitament til at 
vælge emballagetyper, der lettere kan genanvendes, og som dermed 
er bedre for miljøet og klimaet. Det er også et skridt i den rigtige 
retning, at forureneren med dette lovforslag i højere grad kommer til 
at betale et oprydningsgebyr for deres forurening, når cigaretskodder 
og engangskopper ligger og flyder på gaderne eller havner i naturen. 
Derfor støtter Enhedslisten op om det her lovforslag.

Kl. 10:50

Formanden (Søren Gade):
Tak for det. Der er ingen korte bemærkninger, så vi siger tak til fru 
Leila Stockmarr fra Enhedslisten. Jeg byder nu velkommen til hr. 
Peter Kofod fra Dansk Folkeparti.

Kl. 10:50

(Ordfører)
Peter Kofod (DF):
Der blev lavet en aftale, som det her lovforslag udmønter, tilbage i 
august 2022, altså ganske kort tid før, der var valg til Folketinget 
sidste gang. Dansk Folkeparti var en del af de partier, der indgik den 
her aftale. Og som et seriøst parti vedstår man sig arv og gæld, og 
det betyder selvfølgelig også, at man honorerer de aftaler, man selv 
er med til at indgå, og overholder dem. Men jeg kan også sige, at da 
vi diskuterede den her sag, og det har vi gjort meget og længe i vores 
folketingsgruppe, var der ikke særlig stor tilslutning til at synes, at 
det her lovforslag var særlig fornuftigt. Derfor kan jeg også sige, at 
vi ikke kan stå på en talerstol i Folketingssalen og opsige aftaler, for 
sådan gør vi ikke, men vi vil i hvert fald gå til regeringen i løbet af 
udvalgsbehandlingen og diskutere det her lovforslag meget specifikt.

Jeg er enig med nogle af de talere, der er kommet før mig. Jeg 
er meget enig i de kloge ting, som hr. Rasmus Jarlov sagde fra 
talerstolen: Det her er, vil jeg sige, ret kompliceret for et stadig lille 
parti med knappe ressourcer at sætte sig ind i. Og så handler det 
egentlig om, hvad der er vigtigst, og hvad vi skal prioritere: Er det 
er emballagedirektivet, engangsplastdirektivet og affaldsdirektivet? 
Det her EU-monster har efterhånden sneget sig ind i snart sagt alle 
lovforslag. De sidste par uger har jeg behandlet lovforslag på en lang 
række af mine ordførerområder. Hvis det ikke er, fordi regeringen 
direkte ønsker at rette ind efter EU, så er det, fordi regeringen ønsker 
at tage udgangspunkt i EU-lovgivning for at udforme danskernes 
hverdag og hele den lovmølle, der kører her, og det bryder jeg mig 
simpelt hen ikke om. Jeg kan ikke huske, at jeg har deltaget i nogen 
folkeafstemning, hvor landets statsminister eller andre har lovet mig, 
at hvis vi stemte ja, skulle EU også lige regulere det her. Jeg synes, 
det har taget overhånd, det har grebet fuldstændig om sig, og jeg 
bryder mig egentlig ikke om det.

Derfor er jeg ikke særlig begejstret for forslaget. Jeg synes ikke, 
det er et særlig godt forslag, men jeg anerkender også, at der er 
nogle, der er kommet før mig i mit parti, som har syntes, at man 
skulle tilslutte sig det, og vi vedstår os arv og gæld. Men vi vil søge 
en dialog med regeringen for at finde ud af, om det her virkelig er 
vejen frem. Tak for ordet, formand.

Kl. 10:53

Formanden (Søren Gade):
Tak for det. Der er en enkelt kort bemærkning. Hr. Thomas Mon-
berg, Socialdemokratiet. Værsgo.

Kl. 10:53

Thomas Monberg (S):
Tak for talen. Jeg er lidt nysgerrig på, hvad ordføreren og hans 
gruppe er blevet er enige om er det negative ved det her. Er det 
spørgsmålet om plastik i naturen, eller hvad er det, som I i jeres 
gruppe mener er det negative resultat – jeg synes, det er et positivt 
resultat – af det her? Tak.
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Kl. 10:53

Formanden (Søren Gade):
Ordføreren.

Kl. 10:53

Peter Kofod (DF):
Der er ingen, der går ind for plastik i naturen. Hvis vi bad om ved 
håndsoprækning at markere, hvem der gerne ville stoppe plastik i 
naturen, ville der, håber jeg, være 179 herinde, der rakte hånden i 
vejret, og det vil vi også gøre i Dansk Folkeparti.

Kommer det her til at stoppe plastik i verdenshavene? Nej, det 
gør det ikke, for det meste plastik udledes i, tror jeg, 10 eller 12 
kinesiske og asiatiske floder. Men nu vedtager vi bare at køre 350 
siders lovgivning igennem med udgangspunkt i alle mulige EU-di-
rektiver, som jeg ikke har mulighed for at tjekke eller undersøge. Jeg 
synes, at man på et eller andet tidspunkt fra Folketinget må sige: Nu 
er vi mætte, nu har vi faktisk fået nok. Nu er det på tide, at vi prøver 
at finde på noget andet.

Kl. 10:54

Formanden (Søren Gade):
Spørgeren.

Kl. 10:54

Thomas Monberg (S):
For at vende tilbage til indholdet i stedet for at tale om omfanget vil 
jeg gerne spørge, hvad det her i det her lovforslag, som man i Dansk 
Folkeparti ikke synes er godt.

Kl. 10:54

Formanden (Søren Gade):
Ordføreren.

Kl. 10:54

Peter Kofod (DF):
Jeg synes lige, jeg har nævnt det, men jeg vil sige det på en anden 
måde: Det må være sådan, at det er regeringen, der skal løfte bevis-
byrden, når man siger til Folketinget: Det her er simpelt hen så godt 
og af så høj en kvalitet, at I bare kan stemme for, og I skal kunne det 
forfra og bagfra.

Jeg synes, der er en vis fare forbundet med bare at sige ja til 
lovgivning, som man ikke helt kender konsekvenserne af. Jeg tror 
også, at hvis man vedtager det her – og det gør I jo, for I har mandat-
erne til det, og der er et bredt flertal i Folketinget, der kommer til at 
stemme for det osv. – så kommer klagerne til at vælte ind på et eller 
andet tidspunkt. Og så vil der stå en ordfører fra Socialdemokratiet 
og sige, at det slet ikke var det, der var meningen med lovgivningen, 
at det slet ikke var det, man sigtede efter, og at man havde en helt 
anden intention, og så står vi alle sammen med håret i postkassen, og 
det er jo ikke meningen.

Kl. 10:55

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:55

Marianne Bigum (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:56

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:56

Peter Kofod (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:56

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:56

Marianne Bigum (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:56

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:56

Peter Kofod (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:57

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:57

(Ordfører)
Katrine Robsøe (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 10:59

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:00

Miljøministeren (Magnus Heunicke):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:04
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:09
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:11

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:11

Erling Bonnesen (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:12

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:12

Miljøministeren (Magnus Heunicke):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:14

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:14

Erling Bonnesen (V):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 11:14

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:14

Miljøministeren (Magnus Heunicke):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:14

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Det næste punkt på dagsordenen er:
11) 1. behandling af lovforslag nr. L 83:
Forslag til lov om ændring af universitetsloven og lov om åben 
uddannelse (erhvervsrettet voksenuddannelse) m.v. (Forenklet 
model for udpegning af eksterne bestyrelsesmedlemmer m.v.).
Af uddannelses- og forskningsministeren (Christina Egelund).
(Fremsættelse 06.11.2024).

Kl. 11:15

Forhandling

Formanden (Søren Gade):
Forhandlingen er åbnet, og den første ordfører, jeg byder 
velkommen til, er fru Karin Gaardsted, Socialdemokratiet.

Kl. 11:15

(Ordfører)
Karin Gaardsted (S):
Tak for det, formand. Vi skal ikke have mere bøvl end højst nød-
vendigt, og det tænker jeg faktisk at de fleste herinde er meget 
enige med mig i. Derfor er det også fint, at vi engang imellem ser 
vores lovgivning igennem og går den efter i sømmene. Det, der gav 
mening på et tidspunkt, kan godt være overflødigt på et senere tids-
punkt, enten fordi vi er blevet klogere og har fået noget ny teknologi, 
eller fordi kulturen har ændret sig. Det er netop det, der gør sig gæl-
dende med forslaget her i dag, for de nuværende regler for indstilling 
og udpegning af eksterne bestyrelsesmedlemmer på universiteterne 
er unødvendigt bøvlede. Det synes flere af universiteterne også selv, 
og det i sig selv burde egentlig være et stærkt argument.

Derfor ændrer vi de nuværende indstillings- og udpegningsorga-
ner til, at nye udpegningsudvalg skal varetage arbejdet med udpeg-
ninger af eksterne bestyrelsesmedlemmer, ligesom vi giver mulighed 
for fleksible udpegningsperioder. Udpegningsudvalgene skal have et 
ulige antal medlemmer, og et flertal deraf skal være eksterne med-
lemmer. Så er der i lovforslaget også lagt op til, at de selvsagt ikke 
skal være alt for store. Lovforslaget omhandler også en tilpasning 
af betalingen for meritelever samt en tilladelse til at tegne forsikring 
for Erasmusstuderende, der gennemfører dele af deres uddannelse i 
Danmark.

Vi mener, at forslaget har en god balance, og vi kan derfor fra 
Socialdemokratiets side støtte det.

Kl. 11:17

Formanden (Søren Gade):
Tak for det. Der er foreløbig en enkelt kort bemærkning fra fru 
Theresa Scavenius, uden for grupperne. Værsgo.

Kl. 11:17

Theresa Scavenius (UFG):
Tak for det. Ordføreren nævner det her med, hvad universiteterne 
mener. Københavns Universitet har bl.a. skrevet i evalueringen, at 
det er den udfordring, at bestyrelsen har for lidt viden om forskning 
og om, hvordan forskning bliver lavet, og om de internationale 
forskningsmiljøer osv. Med det her lovforslag bliver den forbindelse 
til forskningsmiljøerne endnu værre. Hvad mener ordføreren det?

Kl. 11:17

Formanden (Søren Gade):
Ordføreren.

Kl. 11:17

Karin Gaardsted (S):
Nu er det her jo et lovforslag, der skal løsne op på grebet om, 
hvordan man udpeger. Og jeg forestiller mig, at universiteterne også 
selv får arbejde i forhold til de udpegningsudvalg. Det er jo ikke 
bare folk udefra eller folk herindefra, der sidder og skal udpege de 
der medlemmer. Så de får jo indflydelse på det.

Kl. 11:18

Formanden (Søren Gade):
Spørgeren.

Kl. 11:18

Theresa Scavenius (UFG):
Hvad mener ordføreren med det? Forslaget handler jo netop om at 
afskære muligheden for, at det er forskere og studerende, som er 
en del af det her udpegningsorgan, så det bliver i mindst muligt 
omfang. Det er jo det, hele forslaget handler om. Så det, ordføreren 
står og siger, er jo helt forkert. Ønsker ordføreren noget andet, altså 
at der faktisk er en god tilknytning til forskningsmiljøerne og til 
uddannelserne gennem de studerende, så skal ordføreren ikke støtte 
det her lovforslag.

Kl. 11:18

Formanden (Søren Gade):
Ordføreren.

Kl. 11:18

Karin Gaardsted (S):
Vi skal huske, at det her handler om de eksterne bestyrelsesmedlem-
mer, ikke de interne bestyrelsesmedlemmer.

Kl. 11:18

Formanden (Søren Gade):
Der er ikke flere korte bemærkninger. Vi siger tak til fru Karin 
Gaardsted fra Socialdemokratiet. Jeg byder nu velkommen til fru 
Heidi Bank fra Venstre.

Kl. 11:18

(Ordfører)
Heidi Bank (V):
Tak for det. Lovforslag L 83, som vi behandler nu, har flere formål. 
For det første vil vi forenkle reglerne for universiteterne, når der skal 
udpeges nye eksterne bestyrelsesmedlemmer. Med aftalen »Bedre 
rammer for ledelse på universiteterne« fra 2017 blev det fastsat, 
at aftalen skulle evalueres senest 2 år efter implementeringen. På 
baggrund af implementeringen af denne aftale fra 2017 og dialog 
med universiteterne foreslås en forenklet model for indstillings- og 
udpegningsprocessen på universiteterne af eksterne bestyrelsesmed-
lemmer. Det foreslås, at ét udpegningsudvalg skal varetage de opga-
ver, som indstillings- og udpegningsorganerne varetager i dag. Uni-
versiteterne har efterspurgt en mere smidig udpegningsproces, da de 
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nuværende regler om udpegelse af eksterne bestyrelsesmedlemmer 
er omstændige og tidskrævende. Universiteterne har udtrykt ønske 
om en forenkling af disse regler, hvilket vi lytter til. Som jeg ser det, 
vil lovændringen resultere i en fornuftig model, som vil bidrage med 
en mindre bureaukratisk proces og mindre kompleksitet. Det synes 
jeg er rigtig fornuftigt.

For det andet foreslås det, at der ikke længere skal ydes tilskud til 
institutioner, der tildeler merit for enkeltfag, som talentfulde elever 
gennemfører under deres ungdomsuddannelse. Forslaget bunder i 
ønsket om en administrativ forenkling af en ordning, som kun benyt-
tes i yderst begrænset omfang, og som bl.a. derfor er omkostnings-
tung. Københavns Universitet skriver ligefrem i deres høringssvar, 
at de ikke kan mindes, at ordningen har været anvendt i nyere tid. 
Det vil stadig være muligt for universiteterne at udbyde enkeltfag 
til talentfulde elever som led i deres strategiske overvejelser. Det er 
også vigtigt at understrege.

For det tredje foreslås det med det her lovforslag, at det bliver 
præciseret, at universiteterne kan tegne forsikring for studerende, 
der gennemfører en del af deres uddannelse på danske universiteter 
under EU-studieprogrammet Erasmus Mundus. For at kunne udbyde 
disse uddannelser stiller Europa-Kommissionen i dag krav om for-
sikringen, hvorfor vi støtter op om denne præcisering.

Vi støtter forslaget. Tak for ordet.
Kl. 11:21

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:21

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:21

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:21

Heidi Bank (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:22

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:22

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:22

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:22

Heidi Bank (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:23

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:23

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:24

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:24

Heidi Bank (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:24

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:24

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:24

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:24

Heidi Bank (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:25

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:25

(Ordfører)
Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:27

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:27

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:28

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:28

Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:28

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:28

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:29

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:29

Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 11:29

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:29

(Ordfører)
Sofie Lippert (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:31

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:31

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:32

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:32

Sofie Lippert (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:32

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:32

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:33

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:33

Sofie Lippert (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:33

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:33

(Ordfører)
Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:34

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:34

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:35

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:35

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:36

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:36

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:36

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:36

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:37

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:37

(Ordfører)
Karin Liltorp (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:38

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:38

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:38

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:38

Karin Liltorp (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:39

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:39

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:39

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:39

Karin Liltorp (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:40

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:40

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 11:41

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:41

Karin Liltorp (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:41

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:41

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:42

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:42

Karin Liltorp (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:42

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:42

(Ordfører)
Lise Bertelsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:43

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:43

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:44

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:44

Lise Bertelsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:44

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:44

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:45

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:45

Lise Bertelsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:45

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:45

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:46

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:46

Lise Bertelsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:46

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:46

(Ordfører)
Alex Ahrendtsen (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:47

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:47

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:48

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:48

Alex Ahrendtsen (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:48

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:48

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:49

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:49

Alex Ahrendtsen (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:49

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:49

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 11:50

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:50

Alex Ahrendtsen (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:51

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:51

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:51

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:51

Alex Ahrendtsen (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:52

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:52

(Ordfører)
Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:56

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:56

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:57

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:57

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:58

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:58

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:59

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:59

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 11:59

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:00

(Ordfører)
Christina Olumeko (ALT):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:02

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:02

(Privatist)
Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:07

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:07

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:07

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:07

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:08

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:08

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:08

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:08

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:09

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:09
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:09

Uddannelses- og forskningsministeren (Christina Egelund):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:12

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 12:13

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:14

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:14

Uddannelses- og forskningsministeren (Christina Egelund):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:14

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:14

Theresa Scavenius (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:15

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:15

Uddannelses- og forskningsministeren (Christina Egelund):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:15

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:16

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:16

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:16

Uddannelses- og forskningsministeren (Christina Egelund):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:17

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:17

Stinus Lindgreen (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:17

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:17

Uddannelses- og forskningsministeren (Christina Egelund):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:18

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Det næste punkt på dagsordenen er:
12) 1. behandling af lovforslag nr. L 96:
Forslag til lov om ændring af museumsloven. (Gennemførelse af 
en museumsreform).
Af kulturministeren (Christina Egelund, fg.).
(Fremsættelse 07.11.2024).

Kl. 12:18

Forhandling

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:18

(Ordfører)
Mogens Jensen (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:24

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:24

(Ordfører)
Jan E. Jørgensen (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:27

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:27

(Ordfører)
Søren Espersen (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:30

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:30

(Ordfører)
Charlotte Broman Mølbæk (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:35

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:35

(Ordfører)
Katrine Daugaard (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:38

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:38

(Ordfører)
Henrik Rejnholt Andersen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:41

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 12:41

(Ordfører)
Birgitte Bergman (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:46

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:46

(Ordfører)
Søren Søndergaard (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:50

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:51

(Privatist)
Jeppe Søe (UFG):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:55

Første næstformand (Leif Lahn Jensen):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 12:55

Kulturministeren (Jakob Engel-Schmidt):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:00
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:01

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:01

Søren Søndergaard (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:02

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:02

Kulturministeren (Jakob Engel-Schmidt):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:03

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Det næste punkt på dagsordenen er:
13) 1. behandling af lovforslag nr. L 97:
Forslag til lov om ændring af lov om Kulturministeriets kultur-
aftaler med kommuner m.v. og om regionernes opgaver på kul-

turområdet, museumsloven, lov om musik og forskellige andre 
love. (Opgavebortfald på Kulturministeriets område).
Af kulturministeren (Christina Egelund, fg.).
(Fremsættelse 07.11.2024).

Kl. 13:04

Forhandling

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:04

Mogens Jensen (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:09

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:09

Søren Søndergaard (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:10

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:10

Mogens Jensen (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:11

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:11

Søren Søndergaard (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:12

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:12

Mogens Jensen (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:12

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:12

(Ordfører)
Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:15

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:15

(Ordfører)
Søren Espersen (DD):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 13:17

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:17

(Ordfører)
Charlotte Broman Mølbæk (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:20

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:20

Mogens Jensen (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:21

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:21

Charlotte Broman Mølbæk (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:22

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:22

Mogens Jensen (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:23

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:23

Charlotte Broman Mølbæk (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:23

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:24

(Ordfører)
Katrine Daugaard (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:26

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:26

(Ordfører)
Henrik Rejnholt Andersen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:29

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:29

(Ordfører)
Birgitte Bergman (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:32

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:32

(Ordfører)
Søren Søndergaard (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:38

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:38

Mogens Jensen (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:39

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:39

Søren Søndergaard (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:40

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:40

Kulturministeren (Jakob Engel-Schmidt):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:43

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Det næste punkt på dagsordenen er:
14) 1. behandling af lovforslag nr. L 98:
Forslag til lov om ændring af lov om musik, folkeoplysningslo-
ven og lov om folkehøjskoler. (Styrket gennemsigtighed i tilskud-
sadministrationen m.v.).
Af kulturministeren (Christina Egelund, fg.).
(Fremsættelse 07.11.2024).

Kl. 13:43

Forhandling

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:43

(Ordfører)
Mogens Jensen (S):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 13:46

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:47

(Ordfører)
Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:49

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:49

(Ordfører)
Søren Espersen (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:50

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:50

(Ordfører)
Charlotte Broman Mølbæk (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:52

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:52

(Ordfører)
Katrine Daugaard (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:54

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:54

(Ordfører)
Henrik Rejnholt Andersen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:55

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:55

(Ordfører)
Birgitte Bergman (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:57

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:57

(Ordfører)
Søren Søndergaard (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:59

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 13:59

Kulturministeren (Jakob Engel-Schmidt):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:01

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Det næste punkt på dagsordenen er:
15) 1. behandling af lovforslag nr. L 99:
Forslag til lov om ændring af udlændingeloven. (Mulighed for 
med henblik på behandlingen af opholdstilladelser på Færøerne 
og i Grønland at sætte regler om gebyr og registersamkøring i 
kraft samt for at delegere kompetencen til at udstede langtidsvi-
sum til en færøsk myndighed m.v.).
Af udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek).
(Fremsættelse 07.11.2024).

Kl. 14:01

Forhandling

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:02

(Ordfører)
Lasse Haugaard Pedersen (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:03

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:04

(Ordfører)
Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:05

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:05

(Ordfører)
Kristian Bøgsted (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:05

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:06

(Ordfører)
Mads Olsen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:07

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)



Torsdag den 21. november 2024 (B 5) 21

Kl. 14:07

(Ordfører)
Steffen Larsen (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:08

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:08

(Ordfører)
Henrik Rejnholt Andersen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:09

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:09

(Ordfører)
Birgitte Bergman (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:10

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:10

(Ordfører)
Søren Søndergaard (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:11

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:11

(Ordfører)
Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:12

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:12

(Ordfører)
Aaja Chemnitz (IA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:13

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:14

(Ordfører)
Anna Falkenberg (SP):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:15

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:15

Udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:18

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Det næste punkt på dagsordenen er:
16) 1. behandling af beslutningsforslag nr. B 5:
Forslag til folketingsbeslutning om at fjerne adgangen for nordi-
ske statsborgere til at erklære sig til dansk statsborgerskab.
Af Mikkel Bjørn (DF) m.fl.
(Fremsættelse 02.10.2024).

Kl. 14:18

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:18

Begrundelse

(Ordfører for forslagsstillerne)
Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:20

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:21

Forhandling

Udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:25

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:25

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:26

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:26

Udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:27

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:27

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:28

Fjerde næstformand (Lars-Christian Brask):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 14:28

Udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:29

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:29

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:30

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:30

Udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:31

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:31

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:31

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:31

Udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:32

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:32

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:33

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:33

Udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:33

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:33

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:34

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:34

Udlændinge- og integrationsministeren (Kaare Dybvad Bek):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:35

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:35

(Ordfører)
Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:40

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:40

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:41

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:41

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:42

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:42

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:42

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:42

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:43

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:43

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:44

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:44

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:44

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 14:44

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:45

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:45

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:46

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:46

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:47

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:47

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:48

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:48

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:49

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:49

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:49

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:49

Serdal Benli (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:50

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:50

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:51

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:51

Serdal Benli (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:51

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:51

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:51

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:52

Kristian Bøgsted (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:52

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:52

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:53

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:53

Kristian Bøgsted (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:54

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:54

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:54

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:54

(Ordfører)
Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:58

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:58

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:59

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:59
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 14:59

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:59

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:59

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 14:59

Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:00

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:00

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:01

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:01

Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:01

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:01

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:01

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:01

Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:02

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:02

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:02

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:02

Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:03

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:03

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:03

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:03

Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:04

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:04

(Ordfører)
Kristian Bøgsted (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:05

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:05

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:05

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:05

Kristian Bøgsted (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:06

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:06

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:06

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:06

Kristian Bøgsted (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:07

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:07

(Ordfører)
Serdal Benli (SF):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 15:09

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:09

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:10

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:10

Serdal Benli (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:11

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:11

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:12

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:12

Serdal Benli (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:12

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:12

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:12

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:12

Serdal Benli (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:13

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:13

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:13

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:13

Serdal Benli (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:14

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:14

(Ordfører)
Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:18

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:18

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:19

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:19

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:20

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:20

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:21

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:21

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:21

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:21

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:22

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:22

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:23

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:23

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 15:24

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:24

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:24

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:24

(Ordfører)
Per Larsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:26

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:26

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:27

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:27

Per Larsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:28

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:28

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:28

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:28

Per Larsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:28

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:28

(Ordfører)
Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:30

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:30

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:31

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:31

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:32

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:32

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:32

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:32

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:32

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:32

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:32

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:32

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:33

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:33

Anders Kronborg (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:34

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:34

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:34

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:34

Kristian Bøgsted (DD):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 15:35

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:35

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:36

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:36

Kristian Bøgsted (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:36

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:36

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:37

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:37

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:37

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:37

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:38

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:39

Sandra Elisabeth Skalvig (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:39

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:39

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:40

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:40

(Ordfører for forslagsstillerne)
Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:45

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Det næste punkt på dagsordenen er:
17) 1. behandling af lovforslag nr. L 89:
Forslag til ældrelov.
Af ældreministeren (Mette Kierkgaard).
(Fremsættelse 07.11.2024).

Kl. 15:45

Forhandling

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:46

(Ordfører)
Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:51

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:51

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:52

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:52

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:53

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:53

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:54

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:54

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:54

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:54

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 15:55

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:55

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:56

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:56

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:57

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:57

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:58

Anden næstformand (Karina Adsbøl):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 15:58

(Ordfører)
Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:02

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:02

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:03

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:03

Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:04

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:04

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:04

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:04

Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:05

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:05

(Ordfører)
Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:10

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:10

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:11

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:11

Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:12

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:12

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:12

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:12

Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:13

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:13

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:14

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:14

Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:15

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:15

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 16:16

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:16

Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:16

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:16

(Ordfører)
Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:21

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:21

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:22

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:22

Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:23

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:23

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:23

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:23

Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:24

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:24

(Ordfører)
Louise Brown (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:28

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:28

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:30

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:30

Louise Brown (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:31

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:31

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:31

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:31

Louise Brown (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:32

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:32

(Ordfører)
Rosa Eriksen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:37

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:37

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:38

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:38

Rosa Eriksen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:39

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:39

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:40

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:40

Rosa Eriksen (M):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 16:40

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:41

(Ordfører)
Per Larsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:42

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:43

Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:43

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:43

Per Larsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:43

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:44

(Ordfører)
Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:48

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:48

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:49

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:49

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:51

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:51

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:51

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:51

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:52

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:52

Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:53

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:53

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:54

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:54

Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:55

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:55

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:55

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:55

Per Larsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:56

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:57

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:57

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:58

Per Larsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:58

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:58

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 16:59

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:59

Rosa Eriksen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:59

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 16:59

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:01

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:01

Rosa Eriksen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:01

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:01

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:02

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:02

Louise Brown (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:03

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:03

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:04

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:04

Louise Brown (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:05

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:05

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:05

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:06

(Ordfører)
Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:10

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:10

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:11

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:11

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:11

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:11

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:12

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:12

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:13

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:13

Rosa Eriksen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:13

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:13

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:14

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:14

Rosa Eriksen (M):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 17:15

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:15

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:15

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:16

Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:16

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:16

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:17

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:17

Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:17

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:17

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:18

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:18

Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:19

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:19

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:20

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:20

Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:20

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:20

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:21

Formanden (Søren Gade):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:21

(Ordfører)
Lotte Rod (RV):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:27

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:27

Ældreministeren (Mette Kierkgaard):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:32
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:37

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:37

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:38

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:39

Ældreministeren (Mette Kierkgaard):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:40

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:40

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:40

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:40

Ældreministeren (Mette Kierkgaard):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:41

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)



Torsdag den 21. november 2024 (L 90) 33

Det næste punkt på dagsordenen er:
18) 1. behandling af lovforslag nr. L 90:
Forslag til lov om lokalplejehjem.
Af ældreministeren (Mette Kierkgaard).
(Fremsættelse 07.11.2024).

Kl. 17:41

Forhandling

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:42

(Ordfører)
Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:46

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:46

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:47

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:47

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:48

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:48

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:48

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:48

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:49

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:49

(Ordfører)
Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:52

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:52

(Ordfører)
Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:55

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:55

(Ordfører)
Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:58

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 17:59

(Ordfører)
Louise Brown (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:02

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:02

(Ordfører)
Rosa Eriksen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:06

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:06

(Ordfører)
Per Larsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:07

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:07

(Ordfører)
Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:10

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:11

Ældreministeren (Mette Kierkgaard):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:16
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:17

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:17

(Ordfører)
Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 18:19

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Det næste punkt på dagsordenen er:
19) 1. behandling af lovforslag nr. L 91:
Forslag til lov om ældretilsyn.
Af ældreministeren (Mette Kierkgaard).
(Fremsættelse 07.11.2024).
Sammen med dette punkt foretages:
20) 1. behandling af lovforslag nr. L 92:
Forslag til lov om ændring af lov om social service, lov om 
retssikkerhed og administration på det sociale område, lov om 
socialtilsyn og forskellige andre love. (Ændringer som følge af 
ældreloven, lov om ældretilsyn og lov om lokalplejehjem).
Af ældreministeren (Mette Kierkgaard).
(Fremsættelse 07.11.2024).

Kl. 18:19

Forhandling

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:19

(Ordfører)
Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:24
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:25

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:25

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:27

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:27

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:28

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:28

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:29

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:29

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:29

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:29

(Ordfører)
Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:33

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:33

(Ordfører)
Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:38
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:39

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:39

(Ordfører)
Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:44
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:46

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:46

(Ordfører)
Louise Brown (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:49

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:49

(Ordfører)
Rosa Eriksen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:51

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:51

(Ordfører)
Per Larsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:52

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)
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Kl. 18:52

(Ordfører)
Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:55

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:55

(Ordfører)
Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:57

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:57

Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:58

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:58

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:59

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:59

Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:59

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 18:59

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:00

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:00

Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:01

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:01

Mikkel Bjørn (DF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:01

Den fg. formand (Jeppe Søe):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:01

Ældreministeren (Mette Kierkgaard):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:06
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:09

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:09

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:10

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:10

Ældreministeren (Mette Kierkgaard):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:11

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:11

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:12

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:12

Ældreministeren (Mette Kierkgaard):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:13

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Det sidste punkt på dagsordenen er:
21) 1. behandling af lovforslag nr. L 93:
Forslag til lov om ændring af lov om friplejeboliger og lov om 
almene boliger m.v. (Finansiering af støttede friplejeboliger, for-
højelse af årlig bevillingskvote, afhændelse af friplejeboliger, sale 
and lease back-aftaler, forbud mod afvisning af borgere, fastsæt-
telse af afregningspriser samt ændringer som følge af ældreloven 
m.v.).
Af ældreministeren (Mette Kierkgaard).
(Fremsættelse 07.11.2024).

Kl. 19:13

Forhandling

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)



36 Torsdag den 21. november 2024 (FM)

Kl. 19:13

(Ordfører)
Maria Durhuus (S):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:17

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:17

(Ordfører)
Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:19

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:19

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:20

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:20

Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:21

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:21

Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:21

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:21

Hans Christian Schmidt (V):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:22

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:22

(Ordfører)
Marlene Harpsøe (DD):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:24

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:24

(Ordfører)
Kirsten Normann Andersen (SF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:27

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:27

(Ordfører)
Louise Brown (LA):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:30

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:30

(Ordfører)
Rosa Eriksen (M):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:32

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:32

(Ordfører)
Per Larsen (KF):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:33

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:33

(Ordfører)
Peder Hvelplund (EL):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:37

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:37

Ældreministeren (Mette Kierkgaard):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:41

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Kl. 19:41

Meddelelser fra formanden

Tredje næstformand (Karsten Hønge):
(Talen er under udarbejdelse)

Mødet er hævet. (Kl. 19:42).


